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Ne ha f aco l t à . 
C A P P E L L I , relatore. R isponderò in pro-

posito a l l 'onorevole Cesare Nava , quando 
saranno a d o t t a t e le n o r m e asismiche. 

Ma del res to non si t r a t t a di una pro-
posta che io abbia vo lu to fa re alla Camera, 
ma di un semplice accenno alle norme in 
uso in a l t r i paesi, specia lmente in Ame-
rica. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t r e os-
servazioni, pongo a p a r t i t o l 'ar t icolo 1°. 

{È approvato). 

Ar t . 2. 

« Al penu l t imo comma del l 'ar t icolo 1° del 
Regio decreto 21 gennaio 1915, n. 27 (alle-
gato D) è sos t i tu i to il s e g u e n t e : 

« Quando si t r a t t i di r iparaz ioni a s ta-
bili a p p a r t e n e n t i a persone in condizione 
povera, sarà d a t o dallo S t a t o un sussidio, 
fino al l imite massimo di lire duemila , sia 
nel caso "che le r iparaz ioni siano eseguite a 
cura d i re t ta dello S ta to , sia nel caso che 
esse vengano eseguite a cura dei propr ie-
tar i , purché ciò avvenga entro il settembre 1.916. 
La stessa disposizione è applicabile per le 
riparazioni eseguite a cura dei coloni o degli 
affittuari, quando essi ne abbiano l'obbligo e 
questo risulti da atto di data certa anteriore 
al 13 gennaio 1915 ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Simoncelli 
ha p re sen ta to a questo ar t icolo i seguenti 
due emendament i , che ha già svolti nella 
discussione genera le : 

« In fine del secondo comma alle parole : 
«. . .quando essi ne abb iano f 'obbligo e que-
sto risulti da a t t o di d a t a cer ta an te r io re 
al 13 gennaio 1915; sostituire : . . . quando il 
c o n t r a t t o di locazione sia di d a t a ce r t a 
an te r iore al 13 gennaio 1915 e la d a t a stessa 
sia p r o v a t a a norma dell 'ar t icolo 55 del Co-
dice di commercio ». 

« All' articolo 3 dello stesso decreto aggiun-
gere il capoverso : 

« Pe r l ' e sa t ta esecuzione di ta l i norme 
è d a t a l 'azione popolare, il cui sperimento 
sarà discipl inato dal r ego lamen to ». 

C A P P E L L I , relatore. Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
C A P P E L L I , relatore. La Commissione è 

dispiacente di non po te r acce t t a re quest i 
emendament i del l 'onorevole Simoncelli . 

S AL A N D R A , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. E non li a cce t t a nem-
meno il Governo. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Simoncelli , 
insiste nei suoi e m e n d a m e n t i ? 

S I M O N C E L L I . Farei una s u b o r d i n a t a : 
per lo meno si acce t t i la fac i l i taz ione della 
p rova , perchè, quando si t r a t t a di d a t a 
certa , esigere La scr i t tura per c o n t r a t t i che 
per consuetudine si f anno senza sc r i t tu ra , 
significa, escludere comple t amen te il be-
nefìcio che s' i n t endeva di dare . Quind i 
desidererei che nel l 'a r t icolo concorda to si 
aggiungesse almeno : « la quale sia pro-
v a t a a no rma del l 'a r t icolo 55 del Codice 
di commercio ». 

G I O L I T T I , presidente della Commissione. 
Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I O L I T T I , presidente della Cammissione. 

I c o n t r a t t i a cui a l lude l 'onorevole Simon-
celli nel suo pr imo e m e n d a m e n t o , sarebbero 
f a t t i in f rode alle leggi fiscali, e qu indi non 
c'è nessuna ragione di dare un beneficio a 
chi non ha p a g a t o le tasse, che doveva pa-
gare per legge. 

C I U F F E L L I , ministro dei lavori pubblici. 
Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
C I U F F E L L I , ministro dei lavori pubblici. 

Rigua rdo al secondo e m e n d a m e n t o dell 'o-
norevole Simoncelli concernente 1' azione 
popolare , il Governo d ich iara di non ac-
ce t tar lo , perchè lo r i t iene pericoloso e d 'al-
t r o n d e non efficace. 

F a r e m o in modo che le denunzie delle 
nuove f abb r i che siano d a t e al Genio ci-
vile, il cui control lo è sufficiente ; ma non 
si possono esporre t u t t i quelli che fabbr i -
cano alle molestie, che possono veni re dai 
vicini. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Simoncelli , 
insiste nei suoi emendament i? 

S I M O N C E L L I . Non insisto, conf idando, 
per q u a n t o r i gua rda il secondo emenda-
mento , che l 'opera dello S t a t o possa soppe-
rire a q u a n t o io r e p u t a v a più efficace per 
raggiungere il fine. 

P R E S I D E N T E . S t a bene. 
Vi è ora la seguente a g g i u n t a del l 'ono-

revole De Amicis : 

« Sono p ro roga t i di un anno i termini s ta-
bili t i nei decret i Real i 22 s e t t e m b r e 1914, 
n. 1028, e 31 d icembre 1914, n. 1465 ». 

D E AMICIS. La r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Non essendovi a l t re osservazioni me t to 

a p a r t i t o l 'ar t icolo 2. 
(È approvato). 


